



ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СОВЕТ ПРИ ГЛАВЕ ГОРОДА СОЧИ

Отчет о деятельности постоянно действующего Общественного экологического совета при Главе города Сочи за 2018 год (Далее – Совет)

Постановлением Главы города Сочи от 18.11.2015 года № 3237 образован постоянно действующий Общественный экологический совет при Главе города Сочи (далее- Совет).

Целью Совета является содействие в реализации полномочий исполнительных органов местного самоуправления города Сочи в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности на территории города Сочи.

За 2018 год проведено два заседания Совета. На заседаниях заслушано 9 докладов и 1 информационная справка, рассмотрен и одобрен вопрос о включении в состав нового члена Совета Шахова И.В. Проведено более 10 совместных совещаний с комитетом Городского Собрания Сочи по санаторно-курортному делу, туризму и экологии, департаментом по охране окружающей среды, лесопаркового, сельского хозяйства и промышленности администрации города Сочи, общественным учреждением «Градостроительный Совет города-курорта Сочи» и Городской общественной организацией «Сочинский деловой клуб». На данных совещаниях были рассмотрены следующие вопросы:

- создание лесопаркового зеленого пояса города-курорта Сочи и целесообразность придания охранного статуса лесопарку «Благодать» и лесному массиву на горе Бытха с урочищем «Каменный Хаос»;
- состояние сочинских рек и проблемы их загрязнения и сохранения;
- влияние экологического каркаса на функциональное зонирование в Генеральном плане;
- переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами с 1 января 2019 года;
- экологические аспекты в проекте внесения изменений в Генеральный план городского округа город-курорт Сочи;
- состояние зеленых насаждений города Сочи.

По всем рассматриваемым вопросам внесены предложения.

Решением Совета Евразийской экономической комиссии № 25 от 30 марта 2018 г. на основании материалов и заключения общественной экспертизы (нулевых чтений) Общественной Палаты города Сочи о необходимости включения наиболее опасных насекомых-вредителей в Перечень карантинных объектов России, проведенное по инициативе Совета, Красный пальмовый долгоносик (*Rhynchophorus ferrugineus* (Oliv.)) включен в единый перечень карантинных объектов Евразийского экономического союза.

По инициативе Совета в конце 2017 года поднят вопрос о раздельном сборе мусора на территории города Сочи. Вопросы организации сортировки отходов и сбора вторичных материальных ресурсов являются сейчас приоритетными не только для нашего курорта, но и для России в целом. Эти вопросы стоят на особом контроле у президента РФ. По его поручению создается отрасль обращения с ТКО замкнутого цикла.

В апреле 2018 году Распоряжением (№138-р от 28.04.2018 г.) Главы города создана рабочая группа для формирования отрасли промышленности по организации раздельного сбора, сортировки и переработки отходов на территории муниципального образования город-курорт Сочи под руководством председателя Городского Собрания Сочи Виктора Петровича Филонова, объединившая в себе представителей власти и экологической общественности.

Основной целью Рабочей группы является планирование и организация взаимодействия отраслевых (функциональных), территориальных органов администрации города Сочи с представителями малого и среднего бизнеса, осуществляющими деятельность по сбору вторичных отходов в стационарных и передвижных пунктах приема отходов для вторичного использования на территории город-курорт Сочи, а также организация сбора вторичных отходов на территории города в соответствии с действующим законодательством. Созданы рабочие группы, в состав которых входят члены Совета.

Результатом совместной деятельности и подтверждением важности данного направления послужило выделение штатной единицы помощника Главы города Сочи по раздельному сбору отходов, на которую назначен Алимбеков Раис Фатихович.

Достигнуты хорошие результаты по сбору вторсырья: установлены контейнеры по сбору пластика, алюминиевых банок и картона. В школах города установлены урны по сбору макулатуры. За весь период реализации проекта собрано 5,5 тыс. тон вторичного сырья.

Членами Совета подготовлен и запущен в городском автотранспорте ролик социальной рекламы, призванный вовлечь население в организацию раздельного сбора. Проведены просветительские тренинги на тему внедрения раздельного сбора для управдомов.

В рамках популяризации приоритетов государственной политики в сфере обращения с отходами проведено 30 акций «Раздельный Сбор» и 10 праздников «Экодвор», направленных на вовлечение жителей в раздельный

сбор отходов и разумное потребление. В них приняли участие более 500 человек, которые сдали в переработку 0,5 тонн ценного вторсырья. В 22-х школах проведены уроки экологического просвещения в рамках акции «Раздельный сбор - мой выбор!».

8 октября 2018 года Сочи Совет совместно с советом при главе администрации (губернаторе) Краснодарского края по развитию гражданского общества и правам человека в рамках 32-х Адлерских чтений – Всероссийской научно-просветительской конференции с международным участием «Личность. Общество. Государство. Проблемы развития и взаимодействия» провели круглый стол. Основной темой стало обсуждение вопросов участия общественности Краснодарского края и города Сочи в принятии экологически значимых решений. В работе круглого стола, приняли участие студенты профильных факультетов города Сочи.

Члены Совета активно участвуют в реализации проекта Сочинского отделения Русского географического общества «Чистые горы Кавказа», финансирование которого осуществляется из фонда президентских грантов. В рамках данного проекта совместно проведено 4 акции по уборке территорий в особо охраняемых территориях, в которых приняло участие более 250 человек из числа жителей и гостей города, сотрудников администрации и лиц, привлеченных Народным университетом и центром развития волонтерства.

Члены Совета в течение года принимали участие в общественных слушаниях по социально значимым вопросам (корректировка Генерального плана города Сочи, объединение горнолыжных курортов «Газпром» и «Роза-хутор» в единый ски-пасс, «Альпика-сервис», этап 4.2.3., Проект застройки парка санатория «Заря».

В 2018 году продолжалась, начатая в июне 2017 года, операция по продлению жизни дерева-патриарха Лириодендрон тюльпановый в поселке Головинке. В порядке шефской помощи комиссией по зеленым насаждениям Совета проведены комплексные мероприятия по уходу за зелеными насаждениями, в том числе защита от инфекционных заболеваний растений и вредителей на территории Дача-музей В.В. Барсовой.

В августе-сентябре 2018 года членами Совета, совместно с департаментом по охране окружающей среды, лесопарковому, сельскому хозяйству и промышленности администрации города Сочи проведен мониторинг хозяйствующих субъектов отрасли промышленности, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. В результате проведенных организационных мероприятий роздано 80 информационных писем, проведены 25 телефонных консультаций по плате за НВОС, разосланы по электронной почте более 70 информационных писем предприятиям и организациям промышленности.

Проведены выездные обследования памятников природы регионального значения, данные о состоянии которых (г. Ахун, и др.) вошли в доклад Круглого стола с Общественным экологическим Советом при Главе администрации (губернаторе) Краснодарского края, по итогам Минприроды

Краснодарского края в 2018 году принято решение о необходимости завершения работ по площадным памятникам природы регионального значения на территории муниципального образования город-курорт Сочи.

Совет принял участие в более 30 экологических акциях по уборке мусора на территории города Сочи. К примеру, акция по уборке «Зеленая Россия» прошла 22 сентября. Жители курорта, волонтеры, активисты и участники общественных объединений провели расчистку территории в лесном массиве напротив домов № 12 - 24 по улице Макаренко, результатом которой стал вывоз бытового мусора.

Совместно с комитетом Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам использования природных ресурсов, экологической безопасности, санаторно-курортного комплекса и туризма проведено обследование состояния локальных очистных сооружений, расположенных вдоль автомобильных дорог Адлерского, Хостинского и Центрального районов города Сочи и определения степени влияния на состояние окружающей среды города Сочи.

Совет, совместно с департаментом по охране окружающей среды, лесопарковому, сельскому хозяйству и промышленности администрации города Сочи, управлением по образованию и науке администрации г. Сочи, совместно с Эколого-биологическим центром принимает участие в реализации проекта «Гамбузия – золотая рыбка Сочи». За три года существования данного проекта передано около 1200 шт. рыб представителям ТОСов и садоводческих товариществ.

Комиссия по ООПТ Совета, согласно утвержденному плану на 2018 год провела обследование потенциальных земельных территорий для включения их в рекреационно-экологический каркас города Сочи, в первую очередь для придания статуса памятников природы местного значения. Подготовлены обосновывающие материалы для придания статуса лесному массиву на горе Бытха - «Лесопарк Благодать и урочище Каменный хаос», а также уникальным природным объектам северного склона г. Бытха, площадного объекта «Дачи Картавцева-Новицкого» (Малый Ахун), представляющего собой сочетание природного и историко-культурного наследия. После придания статуса ООПТ местного значения эти территории рекомендованы для развития экологического и познавательного туризма и могут при минимальных финансовых вложениях стать новыми бредовыми туристическими маршрутами. Во взаимодействии с научным отделом Сочинского национального парка продолжена работа по инвентаризации территорий потенциальных городских лесов из участков, до 2017 года входивших в состав национального парка. Председатель комиссии Набережная Ю.Ю. приняла участие в работе Всероссийской конференции по устойчивому развитию ООПТ "Сообщество" в г. Туле.

В 2018 году за многолетний вклад Набережной Юлии Юрьевны в сохранение уникальной природы региона получил высокую оценку международного сообщества - 31 октября, в день защиты Черного моря в Стамбуле ей была вручена Медаль Черного моря, в числе представителей от

6 стран, ратифицировавших Конвенцию о защите Черного моря от загрязнений, как представителю Российской Федерации.

Комиссия по мониторингу состояния окружающей среды Совета и рабочая группа приняли активное участие в организации и проведении семинаров по экологической безопасности и действующему природоохранному законодательству РФ среди руководителей муниципальных учреждений культуры и образования и организации международного сотрудничества учебных и научных заведений, целями которых являются изучение окружающей среды и повышения грамотности в вопросах экологии на международном уровне, результатом чего является продолжение реализации программы научного сотрудничества между Сочинским институтом РУДН и Университетом Палермо (Италия). Следует также отметить, что под научным руководством членов Совета Гудковой Н.К. и Зобнина А.В. успешно защитили квалификационные выпускные работы студенты Сочинского института Российского университета дружбы народов.

Основные вопросы и результаты работы членов Совета и экспертов были освещены в СМИ: телеканалы «Россия 1», «Кубань-24», «Эфкате» и «Макс-ТВ», сайтах «Gazder.ru» и «ПриветСочи.ру».

Руководство Совета выражает благодарность всем членам Экологического Совета, членам рабочих групп и экспертам, принимающим активное участие в повседневной работе. Особую благодарность за организацию деятельности Совета выражаем Садовому Александру Николаевичу, Зобнину Александру Владимировичу и Безматерных Юлии Юрьевне. За вклад в проведение экологических просветительских мероприятий и пропаганду экологических знаний благодарим Мальц Елену Владимировну, Карпун Наталью Николаевну, Гудкову Наталью Константиновну и Бойко Ольгу Викторовну. За освещение деятельности Совета и информационную поддержку объявляем благодарность Блинову Александру Валентиновичу, Негоруце Елене Евгеньевне, Микшису Михаилу Михайловичу и Сердюку Владимиру Николаевичу. Особую благодарность за эффективную совместную работу с Общественным экологическим Советом выражаем Филонову Виктору Петровичу, Козловой Надежде Ивановне, Теплякову Виктору Нодарьевичу, Гергишану Константину Васильевичу.

Председатель
постоянно действующего
Общественного экологического
совета при Главе города Сочи

А.П. Платонов

Секретарь
постоянно действующего
Общественного экологического
совета при Главе города Сочи

Ю.Ю. Безматерных